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Svar på fråga 2023/24:1119 av Fredrik Lundh Sammeli (S) 
Förskrivning av diabetesmedicin 

Fredrik Lundh Sammeli har frågat mig vilka åtgärder jag avser 

att vidta för att säkerställa att diabetiker i Sverige får tillgång till 

Ozempic och andra nödvändiga GLP1-läkemedel samt för att 

minska förekomsten av missbruk och förskrivning i strid med 

myndigheternas rekommendationer. 

För att möta rest- och bristsituationer inom 

läkemedelsförsörjningen har regeringen vidtagit ett stort antal 

åtgärder. Jag har bl.a. den 29 november 2023 respektive den 31 

januari 2024 besvarat två frågor med liknande innehåll ställda av 

Fredrik Lund Sammeli (2023/24:274) och Karin Rågsjö 

(2023/24:495). I mina tidigare svar redogör jag bl.a. för det 

uppdrag som regeringen har gett till Läkemedelsverket att 

kartlägga, förebygga och hantera rest och bristsituationer av 

läkemedel (S2023/01609) och de ändringar i 

läkemedelslagstiftningen som trädde i kraft den 1 juni 2023 för 

att förhindra eller minska konsekvenserna av bristsituationer. 

Jag beskriver även det uppdrag som regeringen har gett till 
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Läkemedelsverket och E-hälsomyndigheten att förbereda ett 

system för att ta fram en nationell lägesbild över tillgång och 

efterfrågan för läkemedel.  

Den 12 september 2024 fick en utredare i uppdrag att utreda 

vissa frågor om dokumentation, begränsningar och tillsyn 

avseende läkemedels-förskrivningar (dir. 2024:82). Syftet med 

utredningen är att säkerställa att det finns ett system som 

motverkar felaktiga läkemedelsförskrivningar samt förhindrar att 

offentliga medel går till kriminella och oseriösa aktörer.  

I uppdraget ingår bl.a. att analysera om Inspektionen för vård 

och omsorg (IVO) behöver fler uppgifter om förskrivningar av 

läkemedel för att kunna bedriva en mer effektiv tillsyn samt att 

analysera om det finns behov av att kunna begränsa 

förskrivningsrätten och även rätten att expediera läkemedel vid 

bristsituationer.  

Det är viktigt att läkemedel finns tillgängliga för dem som bäst 

behöver dem och att förskrivning av läkemedel sker enligt 

vetenskap och beprövad erfarenhet. Jag följer därför noga dels 

utvecklingen av tillgången till läkemedel i alla delar av Sverige, 

dels de pågående regeringsuppdrag samt den nämnda 

utredningens arbete för att se om ytterligare insatser är 

nödvändiga. 
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Stockholm den 18 september 2024 

 

 

Acko Ankarberg Johansson 
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